

Naročninaznaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.**Posamezna številka 1 Din**UREDNIŠTVO: telefon številka 21
UPRAVA: telefon številka 54

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasovNa oglasni strani: cela stran 500
Din, pol strani 300 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 10 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo

II. LETO

Murska Sobota, 30. julija 1933.

ŠTEV. 31

Kongres Jugoslovenske nacionalne stranke

Kongres JRKD se je vršil dne 20. julija t. l. v Beogradu ob velikanski udeležbi delegatov. Tudi naš srez je bil častno zastopan. Udeležilo se ga je poleg nar. poslanca g. Benka in čl. banovinskega sveta g. A. Kodra še pet delegatov. Velika dvorana Radniškega doma je bila nabito polna. Toda vsakdo je mogel neovirano slediti zborovanju, ker so bili po vsej dvorani nameščeni zvočniki, ki so omogočali, da se je beseda govornikov tudi v zadnji kotiček slišala in razumela.

Kongres je otvoril predsednik g. Nikola Uzunović, ki je pozdravil vse navzoče, kakor tudi vse one mnogoštevilne pristaše stranke, ki so delegate v Beograd poslali.

Predvsem je bilo treba dati stranki končnoveljavno ime. Z ozirom nato, da je to vsedržavna stranka, ki ima svoje številne pristaše in organizacije po celi državi, dalje, da združuje v sebi in hoče pospeševati napredek in koristi vseh stanov brez ozira na plemensko ali versko pripadnost, je bilo novo ime stranke „Jugoslovenska nacionalna stranka“ soglasno in z navdušenjem sprejeto.

Že novoizbrano ime stranke vsebuje velik program. Vendar je bil program v vseh podrobnostih od delegatov predelan in sprejet.

Jugoslavija mora biti urejena kot edinstvena država, kjer imajo popolno enakopravnost Srbi, Hrvati in Slovenci. Izključena mora biti vsaka nadoblast enega nad drugim. Uprava se mora premeniti in poenostaviti. Banovine morajo dobiti večji delokrog Ministrstva naj rešujejo samo najvažnejše posle, ki se morajo za vso državo reševati enotno.

Ena glavnih nalog države mora biti skrb za izobrazbo državljanov.

Posebno skrb je treba posvečati našemu najstarejšemu stanu: kmetu. Delo za napredek kmetijstva se mora vršiti po programu in vsestransko, da bo naša kmečka vas v svoji kulturni in civilizaciji dosegla isto stop-

njo, kot so jo dosegle najnaprednejše agrarne države.

Glede ostalega programa bomo poročali prihodnjič.

V novo predsedništvo so bili izvoljeni: predsednik dr. Nikola Uzunović, podpredsedniki dr. Voja Marinković, dr. Milan Srškić, dr. Kosta Kumanudi, dr.

Albert Kramer, Ivan Pucelj, dr. Svetislav Popović, Boža Maksimović, Juraj Demetrović, Pavao Matica, Karlo Kovačević, generalni tajnik dr. Albert Kramer, blagajnik Ilija Mihajlović.

V širši glavni odbor je bil izvoljen poleg drugih, tudi naš poslanec, g. Josip Benko.

POLITIČNI PREGLED

Jugoslavija. 20. julija je bila podpisana nova trgovinska pogodba med kraljevino Jugoslavijo in grško republiko. Pogodba vsebuje pravila o medsebojnem tesnejšem trgovskem sodelovanju obeh balkanskih držav in obenem določa posebne carinske kontingente za uvoz rozin, fig in preprog. Nova trgovinska pogodba ostane v veljavi 8 mesecev. — Istega dne se je vršil v Beogradu prvi kongres naše vsedržavne stranke JRKD, ki se ga je udeležilo okrog 2000 delegatov iz vseh krajev naše domovine. Kongres je otvoril predsednik dr. Nikola Uzunović, ki je dal stranki, ob splošnem zadovoljstvu, tudi novo ime: Jugoslovenska nacionalna stranka (JNS). Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za predsednika dr. Nikola Uzunović, za generalnega tajnika pa minister dr. Albert Kramer. Konstituiral se je še ožji in širji odbor, v katerega so bili izvoljeni gg. narodni poslanci, med njimi tudi g. Benko. — 24. julija se je sestala narodna skupščina k dvodnevni zasedanju. Predsednik dr. Kumanudi je otvoril sejo. Narodni skupščini je bilo predloženih več zakonskih osnutkov. Zakonski načrt o likvidaciji agrarnih odnošajev v Bosni in Hercegovini je bil soglasno sprejet; izvedba tega načrta bo stala 50 milijonov Din. Minister vojske in mornarice, general Stojanović, je predložil načrt zakona o Rdečem križu kraljevine Jugoslavije. Ker je načrt velikega pomena za obrambo naše države, je bil izvoljen poseben odbor, ki bo obravnaval to vprašanje in ga čimpreje rešil. — Trgovinski in zunanji minister sta predložila skupščini trgovinsko pogodbo med našo državo in Madžarsko za katero sta zahtevala nujno obravnavo. Sledilo je še več interpelacij.

Grčija. Policija je odkrila revolucionarno zaroto, ki je hotela odstaviti dosedanjo vlado. Aretiranih je bilo več rezervnih in aktivnih častnikov, med njimi vodja, rezervni polkovnik

Zervas. Vedno bolj in bolj se širi monarhističen pokret z namenom, da znova uvedejo monarhijo pod vodstvom princa Nikole, ki biva sedaj v Parizu. — V zvezi z atentatom na ministrskega predsednika Venizelosa je policija aretirala nekaj orožniških oficirjev.

Avstrija. Policija je končno vendar ulovila atentatorja na varnostnega komisarja Tirolske, dr. Steidleja in sicer, nemškega državljana grofa Henrika Ahrenslebena. Aretirani grof je priznal policiji, da je nameraval izvršiti nove atentate na vodilne osebnosti.

Pot ljubljanskih profesorjev po Prekmurju.

Nedavno je obiskala naše lepo Prekmurje skupina ljubljanskih profesorjev. Priobčujemo laskavo pohvalo o naši ožji domovini, ki jo je objavil dr. Pavel Brežnik v „Jutru“ z dne 25. t. m.

„Skupina dvajsetih profesorjev je pohitela za tri dni na skrajne točke naše severne meje, da tam prouči predvsem narodnostne razmere. Oglede Prekmurja je bil namen tega izleta.

Do Čakovca smo se peljali z železnico, naprej pa z avtobusom. Kako čudno se zdi človeku, ki je prvič v teh krajih, da se preko hrvaškega ozemlja naenkrat spet pripelje, tam daleč že nekje na Ogrskem, spet na slovensko zemljo. To je kakor v pravljici in vendar je res. Kaj smo vedeli poprej o Prekmurju? In kaj večina naših ljudi, tudi inteligence še danes ve o njem? Tisoč let smo bili ločeni od svojih panonskih bratov, kakor o potopljeni deželi smo govorili o njih, potem pa se je neki dan zgodil čudež in dežela, o kateri smo mislili, da je za vekomaj potopljena v tujem morju, se je spet znašla v objemu matere domovine. S sveto pobožnostjo šlovek stopa po tej zemlji, kjer so nam krvni bratje skozi vekove skrbno čuvali naš največji zaklad, milo slovensko govornico, to pa „brez upa zmage“, dokler ni prišlo veliko svitanje in v pišu silnega viharja prihitel beli orol in vzel svojo zemljo pod svoja mogočna jugoslovenska krila. S takimi in enakimi občutki sem hodil po tej zemlji, ki je tako lepa, tako

Ponovno pozivamo vse cenj. naročnike, da čimpreje poravnajo **zaostalo** naročnino; posebno prosimo, da to store oni, ki dolgujejo isto še iz leta 1933.

Francija Francoski listi razkrivajo nemško oboroževanje, ki v zadnjem času z veliko naglico napreduje. Tvorница Daimler-Benz in Ling-Hofmann izdelujeta tanke, ki so po mirovni pogodbi Nemčiji zabranjeni; tvornica orožja Mauser v Oberndorfu izdeluje težke topove, ki so tudi prepovedani. Različna druga podjetja izdelujejo strojnice, mine in ogromne količine plinov. Nekateri politiki ostro bičajo nemško oboroževanje, ki kaže na neko revanžo proti zmagovalcem v svetovni vojni. — V Angliji se vrši velik bojkot nemškega blaga. V proglasu na vso angleško javnost se podrobno naštevajo vsi nemški izdelki, ki jih Angleži naj ne kupujejo. Bojkot se tiče vseh aparatov, izdelkov tekstilne industrije, živil filmov in nemških paroplovnih družb.

pristno domača, da sem se povsod kar čudil, kako je to le še mogoče, ko je bila vendar od nekdanjega popolnoma ločena od nas drugih. Kako lepi kraji, kako prijazne slovenske vasi, kako krasen narod! Vse tako čisto, tako urejeno! Najbolj sem to opazil vsepovsod na goveji živini, ki je brez izjeme takšna, kakor bi bi jo bili pravkar umili z milom. Čistoča, ki je ni videti nikjer drugje po slovenski zemlji.

Česa vsega človek ne vidi v Prekmurju! Ali morda veste, da tam pridobivajo petrolej? Vrtalni stolpi stoje na dveh mesih v bližini vasi Petešovci ob Muri. Potrebno je, da se naša javnost, predvsem pa naša mladina, s to našo industrijo malo natančneje seznanji, čeprav je šele v povojih. Zakaj bi visele po naših šolah samo slike petrolejskih vrtalnih stolpov v Kaliforniji in na Kavkazu. V Petešovcih je naselbina pregnanih naših Goričanov in Kraševcev. Stražarji naše zapadne meje so se morali preseliti in izbrali so si zopet mejo, da jo stražijo. Zdi se mi kot simbol, da so se naselili tu, kjer je čakal naš narod tisoč let, da se spet združi z domovino. Čas gre hitro naprej v življenju naroda in enkrat pride tudi zanje dan, ko se bodo mogli vrniti na svojo osvobodeno grudo.

Kako prijazno leži Dolnja Lendava pod krasnimi vinskimi goricami! Tako prikupen kraj, da bi se človek lahkega srca tu naselil. In kakšno zlahtno vince! Pod vejo ga

V nedeljo, po nogometni tekmi med Sokolom in S. K. Mura družabni večer v restavraciji BENKO. Začetek ob 20. uri. — GODBA. — PLES.

plijejo pet litrov za petnajst dinarjev. V Ljubljani prav težko dobite takšno kapljico.

Edino, kar vedo Ljubljančani o Prekmurju, je menda to, da stoji v Bogojini Plečnikova cerkev. Ogledali smo jo tudi mi. Moram priznati, da tako ogromne, masivne in čudovito lepe stavbe ni kmalu najti na slovenskem ozemlju. Ta zgradba bi bila kras vsakega mesta. Stoji tako slikovito na griču poleg lepe slovenske vasi, da si lepšega sploh zamisliti ni mogoče. Vse je tu tako vabljivo, tako prisrčno.

Murska Sobota, središče Prekmurja, leži sredi plodne ravnine, in napravljaja kar najboljši vtis. To je tudi kulturno središče, saj ima gimnazijo. Merodajni faktorji naj bi zastavili vse svoje moči, da ostane tu cela osemrazredna gimnazija, naj se ne skrči na nižje razrede! To je velikanskega kulturnega pomena za vsa prekmursko pokrajino. V Ljubljani smo profesorji po končani svetovni vojni itak najprej spoznali Prekmurje po vseskozi odličnih dijakih, ki nam jih je pošiljala v ljubljanske srednje šole.

Nas izletnike je vedla pot daleč okoli čez griče in doline, po ravnem in po strmih in slednjič v najskrajnejši kot, tja k tromejniku, kjer se stekajo meje naše države, Avstrije in Madžarske. Težko je človeku, če gleda z gozdne višine tja preko in vidi, kako ga pozdravljajo iz daljnega zelenja bele hišice še neodrešenih vasi rabskih Slovencev.

Prekmurje je sicer politično osvobodeno, toda treba bo še mnoge dela in preteči mora še nekaj časa, da se bodo tamkaj razmere tudi v vseh drugih pogledih ustalile, da bo mogla dežela procvitati v toliki meri, kakor je obdarjena z naravnim bogastvom. Pred vsem jo je treba postaviti na domačo gospodarsko podlago. K temu pa moremo pripomoči tudi mi drugi Slovenci na ta način, da se čim točneje upoznamo s to deželo in ji potem vsestransko pomagamo. Kdor še ni bil v Prekmurju mora tjakaj! Strokovnjaški izleti, šolski izleti, fotoamaterski izleti, vsi bodo prišli na svoj račun." Dr. Pavel Brežnik.

Nekaj statističnih podatkov o šolstvu v srezu Murska Sobota

V srezu je danes 49 šol in 1 otroški vrtec in štejejo 151 razredov in vzporednic. Vseh otrok je bilo na koncu šolskega leta 3891 dečkov in 3817 deklic torej skupaj 7698 otrok in je napram letu 1932 število otrok narastlo za 608.

Učiteljev je bilo 68, učiteljic pa 79; zaposlenih je bilo 135 učnih oseb, da manjka na koncu šolskega leta v srezu 16 učnih oseb.

Šolske stavbe so povečini premajhne, imajo večinoma samo po eden ali dva učna lokala, potrebno pa bi bilo 3-4-5 ali celo 6 učnih sob. Prav dobrih šolskih poslopij je 12, dobrih 16, slabih 13, neuporabnih 9, nobenih šolskih poslopij pa ni na dveh mestih. Šolske občine zbirajo šolske fondе, da ob ugodnejših gospodarskih prilikah pričnejo takoj z zidanjem novih šolskih poslopij, oziroma s prezidavo obstoječih šolskih zgradb. Prebivalci, otroci in učiteljstvo v Murski Soboti težko čaka, da se zgradi prepotrebno šolsko poslop-

je. Povsod grade mesta in trgi razne javne zgradbe, kopališča i. t. d., le Murska Sobota v tem oziru spi nezdravno spanje. Upam, da v letu 1934-35 pričnemo pouk v novi šolski zgradbi.

Šolskih vrtov je v srezu 42, od teh je 7 premajhnih, 6 šol pa še nima urejenih šolskih vrtov.

Učil ima dovoljno samo 27 šol, ostalih 22 šol pa v nedovoljni meri. Tudi učila si posamezne šole z vsakoletnimi proračunskimi prispevki pomnožujejo.

Učiteljstvo tudi izven šole prav pridno deluje. Nekateri so zelo pridni sokolski delavci in sicer jih deluje 71, ostali pa slabo ali pa niso člani. Posamezni se bavijo z vrtnarstvom, so pri gasilnih društvih, pri zadrugah, pri selekcijskih društvih; v srezu so tri godbe na pihala, ki jih vodijo učitelji.

Po šolah so ustanovili šolske in društvene odre, ki so sicer skromni, a vendar prav dobro služijo svojemu namenu.

V srezu je tudi bilo v letošnjem letu 7 nadaljevalnih šol, v Markovcih pod vodstvom učiteljstva pletarski tečaj, v Murski Soboti so učitelji podučevali v obrtni in trgovski nadaljevalni šoli.

Pri raznih kulturno prosvetnih društvih učiteljstvo aktivno deluje in zavzema važna funkcijska mesta.

V šolah se propagira treznost in varčnost. Šolski obisk je prav dober.

Razne državne proslave na vseh šolah v cerkvi in v šoli vrše slovesno. Proslave posečajo razni javni funkcionarji, starši pa v takem številu, da so učni lokali vedno premajhni.

V višji razred pride 93,6% dečkov in 93% deklic 7% pa mora razred ponavljati. V tem letu so bili otroci zdravi. Bilo je nekaj slučajev davice, v zimskem času so otroci bolehal na hripi, v goričanskem delu je precej razširjen trahom. Vseh smrtnih slučajev je bilo 13

Napad z orožjem.

Preteklo nedeljo je bil čevljarški pomočnik Čizmažija Ivan iz Turnišča s svojim tovarišem v Bogojini pri de seti maši. Po končani božji službi je pristopil k njemu nek znanec, ki mu je povedal, da ga namerava Zver Štefan iz Lipe „razrezati“ kakor tudi še dva druga njegova tovariša. Ne meneč se za grožnje se je Čizmažija podal v vas, kjer je srečal Zvera, ki mu je prej grozil z napadom. V pogovoru z njim pa je Zver odločno zanikal, da bi izrekel omenjene grožnje. Družba s Čizmažijo se je nato odpravila proti domu, a se je med potoma ustavila v Renkovcih v Kornerjevi gostilni. V trenutku, ko je hotel baš Čizmažija vstopiti v gostilno pa je prihajal iz nje Zver, ki ga je ustavil in ga vprašal kdo se hoče z njim biti. Brez vsakega večjega prepira pa je Zver nenadoma potegnil revolver in iz oddaljenosti dveh metrov ustrelil proti

Čizmažiji. Izstrelek mu je šel skozi roko in mu obtičal v prsih. Po dejanju je Zver skočil na svoje kolo in se odpeljal iz dvorišča. Težko ranjenega Čizmažija so takoj odpeljali v bolnišnico. Njegovo stanje je smrtno nevarno.

Smrtna nesreča

Pred dnevi se je podal hlapec Meno ger Štefan, ki je bil uslužben pri Drvarič Karolini v Markiševcih po vino k sv. Duhu Vračajoč se domov pa se je na klancu pri Radencih zgodila težka nesreča. Težko naložen voz se je nenadoma prevrnil in pokopal pod seboj hlapca in še neko družbo, ki se je peljala z njim. Pri tem so dobili vsi večje in manjše poškodbe, a najbolj jo je izkupil Menciger, katerega so prepeljali s strtimi nogami v bolnišnico. Menciger je imel strto levo nogo pod kolkom in zdrobljeno desno nogo. Kljub takojšnji zdravniški pomoči mu niso mogli rešiti življenja ter je že drugi dan podlegel poškodbam.

Murska Sobota

— Slovo. Kakor smo že zadnjič poročali odhaja iz Murske Sobote g. Mušič A., šumar pri tukajšnjem sreskem načelstvu. Po šestletnem službovanju v Prekmurju je bil premeščen na lastno prošnjo v Slovenjgradec. Sistematična obnova gozdov v Prekmurju in ljutomerskem-radgonskem srezu kakor tudi vzorna ureditev tukajšnje banovinske gozdne drevesnice je največ njegovo delo. Naj mu bo sreča naklonjena na novem službenem mestu!

— Velika dobrodelna prireditelja. Beda rudarjev v naših premogokopnih revirih v Trbovljah je velika. Brezposelnost družinskih očetov in glad njih žena in otrok je vzbudila usmiljenje po vsej domovini, povsod so se našli ljudje, ki so organizirali pomoč za naše najbednejše rojake. Tudi Murska Sobota ni ostala nema. Tukajšnje Sokolsko društvo in S. K. Mura bosta priredila v nedeljo ob 6. uri zvečer veliko nogometno tekmo na tukajšnjem igrišču, čigar čisti dobiček bo namenjen v podporo bedne rudarske dece. Za tekmo vlada povsod veliko zanimanje in ni čuda. Že sama postava moštev priča, da se nam obeta izreden sportni dogodek — ogorčena borba dveh starih postav, ki se bodo borile za zmago na zelenem polju. In igralci so izbrani! Sokol je sestavil svoje moštvo iz sledečih igralcev: Faflik A., dr. Vadnal, ing. Zobec, uprav. Gabrijelčič, dr. Šerbec, ing. Lah, učit. Kramberger, geom. Pertot, not. Jezovšek, prof. Hvala in trg. Šiftar K., njim bodo stali nasproti: Šiftar Š., Norčič B., Hirschl M., Kemeny M., Lipics, Ursulescu, Peterka, Gumilar, Vukan, Dittrich E., Heimer A. Pri tekmi bo sodelovala godba iz Bakovec. Za slučaje nesreče pri igralcih je preskrbljeno za takojšnjo zdravniško pomoč. Po tekmi pa bo veliko poč-

vanje igralcev in kibicev na vrtu restavracije Benko, kjer ne bo manjkalo ne godbe ne plesa. Z ozirom na plemeniti cilj prireditve smo prepričani, da se bo sleherni udeležil tekme in s tem doprinesel delež za podporo usmiljenja vrednih rojakov.

— Singer šivači strojevi d. d. Maribor. Singer šivalni stroji d. d., podružnica Maribor priredi v Murski Soboti v prostoru Jos. Flisar v Slovenski ul. 5. od 24. julija do 5. avg. t. l. dnevno popoldan in zvečer brezplačen pouk šivanja, krojenja, vezanja na „Singer“ stroju. Prijave sprejema Ascher Simon, Slovenska ul. 4.

— Nesreče. Fras Veronika iz Dokležovja je padla raz lestev in si je pri padcu zlomila nogo. — Brezposelno šiviljo Kramberger Marijo iz Podgrada je nek njen znanec med preprirom udaril s kolom po roki s tako močjo, da ji je zlomil kost. — Sin malega posestnika, Jug Matija iz Vanča vasi je pred dnevi splezal na lipo, kjer je hotel obirati cvetje. Nenadoma pa je spodrsnil in je padel iz velike višine na tla tako nesrečno, da si je zlomil obe roki. — Vsi ponesrečenci se zdravijo v tukajšnji bolnišnici.

Rogaševci

— Podjetnost mladega mojstra. Tukajšnji čevljarški mojster g. Kisilak Karel je te dni otvoril v Radencih čevljarško filijalo. Brzopopravilna delavnica se nahaja v restavraciji „Strniša“ blizu kolodvora. Popravljajo se takoj vsakovrstni damski in moški čevlji, a to po zelo solidni ceni. Po želji se izgotovijo brezhibno tudi povsem novi čevlji. G. Kisilak izdeluje samolastno, kot prvi naokrog, opanke, sandale, tenis čevlje in druga letna obuvala. Imenovanega mojstra, ki je bil pri naših in tujih čevljarških razstavah za svoje dovršeno delo, že večkrat odlikovan, najtopleje priporočamo vsem radenskim letoviščarjem.

— Smrt radi odlašanja. V občini Radovci je popil 3 letni sin posestnika Košalin Štefana v odsotnosti staršev, nekoliko esenca. Ker starši niso takoj iskali zdravniške pomoči je otrok drugi dan na dobljenih notranjih opeklinah umrl. — Zopet resno opozorilo za starše, da v takih in sličnih slučajih ne pomagajo domača zdravila, niti zelišča „vaških bab“, ampak, da je treba takoj iskati zdravniške pomoči. Ne puščajte otrok brez nadzorstva!

— Preselitev urada. Pisarna fin. oddelka v Gor. Lendavi, ki se je dosedaj nahajala v poslopju stare šole, se je preselila v prostore g. Hartnerja. To je v isti hiši, kjer je orožniška stanica.

— Preureditev ribnika v kopalnišče. Doznali smo, da namerava veleposestnik g. Hartner preurediti gornjelendavski ribnik v moderno kopalnišče. Že spomladi se je pričelo s

V soboto, dne 29. t. m. ob 20. uri plesni večer na vrtu restavracije BENKO.

čiščenjem ribnika, a se je nato zopet iz neznanega razloga ustavilo. S to pridobitvijo bi Gor. Lendava postala ena prvih goričanskih izletnih točk. Kajti baš kopališče bi bilo tisti magnet, ki bi v letnem času privabil v to nekdanjo „goričansko metropolo“, tujce od blizu in daleč. Preureditev ribnika v kopališče bi bila rentabilna. Potreben kapital bi se stotokrat obrestoval. Pozimi bi se kopališče izpremenilo v krasno drsališče in bilo s tem zopet nekaka vaba za vse one, ki gojijo in ljubijo to panogo športa. Sploh pa ima Gor. Lendava s svojo mirno in gozdnato lego vse predpogoje za ustanovitev zdravilišča ozir. temu sličnega. O tem spregovorimo drugič. — Upamo, da bo g. Hartner, ki je dosedaj pokazal že toliko smisla za napredek Gor. Lendave in že sam žrtvoval precej denarnih sredstev v splošno dobrobit, tudi ugodno rešil vprašanje kopališa, ki bi bilo ponos Gor. Lendave.

— **Uslišana prošnja.** Gornjelen-davsko serpentino, ki je bila skoraj 2 leti za vsak prevoz nesposobna, so zadnji teden pričeli temeljito popravljati. Pri delu je dnevno zaposlenih nad 15 delavcev.

— **Nesreča.** Rogač Alojz iz Nus-kove je te dni padel z višnje ter si pri padcu zlomil roko. Učenec Vidonja Viktor, ki ni slušal naukov svojih staršev in učiteljev „ne stikaj za ptičjimi gnezdi,“ je bil za to neubogljivost kruto kaznovan. Pri iskanju ptičjih gnezd je padel s smreke in si zlomil roko. Oba nesrečneža sta v zdravniški oskrbi.

ZANIMIVOSTI

Košček zrcala rešil 25 ljudi. Večja družba se je odpravila z motornim čolnom na izlet čez Rokavski preliv. Neki dami je pri vkrcanju na čoln padlo zrcalo iz torbice in se razbilo. Dama je takoj slutila v tem nesrečo. Ko so prišli na odprto morje, je nastal močan veter, ki je premetaval čoln in kmalu je nastal še defekt na motorju. Stemnilo se je popolnoma in izletniki

so v strahu in grozi za življenje prebili noč. Zjutraj je posijalo solnce na izmučene — a rešitve ni bilo od nikoder. Hipoma pa je vstal eden izmed potnikov, vzela največji kos razbitega zrcala in pričel svetiti z njim proti daljnemu obrežju. Neka ladja je razumela signale in po dveh urah napetega pričakovanja jih je ladja odvedla v pristanišče.

Litavska letalca Štefan Darius in Stanley Gireus sta letela v nepretrganem poletu iz New-Yorka proti glavnemu mestu svoje domovine — Kownu. Ko sta bila že čisto blizu doma, je nastal defekt in oba letalca sta strmoglavila na nemško ozemlje. Stroj je bil popolnoma razbit in med ruševinami so našli drzna letalca.

V neki vasi blizu Dunaja se je pretekli teden primerila strašna nesreča. V vasi je stanoval 65 letni Franc Rauch, ki je bil že štiri leta radi živčne bolezni prikovan na posteljo. Bil je hrom in glas mu je čisto opešal. Starček je bil strasten kadilec. Žena ga je pustila večkrat samega in je šla k sosedom po opravkih Nekega dne, ko se je vračala domov, ji je udaril takoj pri vratih v nos močan dim. Poklicala je gasilce, ki so udušili ogenj in vdrli v stanovanje. Tu se jim je nudil grozen prizor. Stari Rauch je bil le še kup oglja, opečen po vsem životu. Ko je kadil, se mu je vnela pernica in ker se ni mogel ganiti je zgoreval pri živem telesu, dokler se ni zadušil v dimu.

V londonskem predmestju je umrl 72-letni Edward Booth, ki zadnjih 15 let svojega življenja ni zavžil nobene trde hrane. Vsak dan je popil 4—5 l mleka in pol steklenice žganja.

Dva ameriška dijaka, ki sta potovala po Skandinaviji so neko noč napadli volkovi. Dijaka sta si namreč zakurila ogenj, skuhalo večerjo in sta legla v pripravljene spalne vreče. Ko pa je ogenj ugašal se je približalo krdelo volkov. Eden izmed obeh dijakov je hitro ustrelil s samokrekom in jih za nekaj časa odpodil. Toda zveri so pridrele znova in dijaka sta v obupni borbi za življenje postreljala 15 volkov. Skoraj mrtva sta se privlekla do vasi, kjer sta prejela pomoč.

Prejšnjo nedeljo bi se na progi Bazel—Pariz kmalu pripetila huda železniška nesreča. Neki blaznež je pritrdil na tračnice kose železa. Lokomotiva, ki je bila dovolj težka je odstranila oviro; strojevodja je prijavil stvar oblasti, ki so izsledile, da je atentator neki blaznež.

Veliko začudenje je izzvala sledeča nezgoda, ki se je primerila nekemu učenjaku. V škatlici na mizi je imel shranjeno seme neke rastline iz Južne Amerike. Hipoma pa je lesena škatla eksplozirala in nekaj treščic je padlo učenjaku v oko. Počilo je s tako silo, da je učenjakova žena pri-tekla iz druge sobe, ker je mislila, da je nekdo s samokresom streljal na njenega moža. Eksplozijo je povzročilo seme, ki je bilo v škatli. S tako eksplozijo se v naravi raztrosi seme daleč naokrog.

SOKOL

Uprava Sokolskega društva v Murški Soboti vabi vse svoje članstvo, kakor tudi članstvo bližnjih čet, da poseti polnoštevilno zanimivo nogometno tekmo, ki se bo

odigrala dne 30. t. m. ob 18. uri na igrišču S. K. Mure v Murški Soboti. Čisti dobiček te prireditve je namenjen trpečim bratom v Trbovljah. — Zdravo!

Konkurs

za sprejem gojencev v Pomorsko-vazduhoplovno podoficirsko šolo v Divuljah, pošta Kaštel Stari, Primorska banovina.

Na osnovi rešenja ministra vojske in mornarice M. K. broj 1855 od 12. maja 1933. se bode v tem letu sprejel v Pomorsko-vazduhoplovno podoficirsko šolo mornarice v Divuljah novi razred gojencev. Podrobne informacije so razvidne na uradni deski pri Sreskem načelstvu in občinskem uradu v Murški Soboti.

Na prodaj je zidana hiša z inventarom in posestvom. Več se izve v Prekmurški Tiskarni v Murški Soboti.

Službo dobi poštena pridna dekla ki zna samostojno opravljati vsa gospodinjska opravila, predvsem samostojno kuhati, dobi takoj službo pri g. ALOJZ KOLBL, trgovec Sv. Jurij.

Izda se s 1. oktobrom 1933 lep, prostoren trgovski lokal v Cerkveni ulici. Točen naslov se izve v Prekmurški tiskarni v M. Soboti.

Gostilna v Čakovcu

ki že obstoja 50 let, z več prostori, inventarjem in hišo se radi bolezniki takoj proda. — Naslov se izve v **PREKMURSKI TISKARNI** v Murški Soboti.

Življenje v oazah

No, pa oaza ima tudi svoje radosti. V to sodi zlasti krasota prirode, ki je po svoji vegetaciji in rastlinski mnogolichnosti neizrečno lepa. Tako v oazi precej pozabite, da je okoli puščava, v kateri ljudje in živali od žeje umirajo. V večjih oazah izvira studenec poleg studenca, mrzli zraven toplega, mineralni poleg zdravilnega, a v potokih in rečicah je toliko lepih ribic, katerih bi ne bil vesel samo sportnik akvarist, ampak vsakdo, ki ima količkaj veselja in užitka v božji naravi. . . . V ribnikih in mnogih krasnih kopališčih s talnim pritokom in odtokom je veliko želv. Narava je res pravi čudež; ribice, o katerih govorimo, preplavajo bržkone

vso Saharo! Globoko pod jako obsežnim prostorom puščave teko reke in potoki. Tam pa, kjer se prikaže voda na dan, vidimo žive stvari, ki pridejo za nekaj časa dogledat svetle solnce, nakar zopet izginejo v neznane podzemne vodotoke, do katerih ne bo človek nikdar prodril. . . . Domačin ljubi svojo zelenico, rad ima cvetice in njih omamljivi vonj. Petje različnih, nam še neznanih eksotičnih ptičev, je zlasti proti večeru, ko se začujejo klici iz stolpov mošej na čast Alahu, posebno poetično. A tam v puščavi in breznadejnih gorah živi še šakal, potlej silno plaha gazela, ki je človek dobrega srca kar ne more ustreliti, dalje muflon, v obmejnih krajih pa, ki so rodovitni, je veliko divjih živali, katerim so lovci vedno

za petami. Hijen, ki so higijenske do-brotnice puščave, ne streljajo. Splošno ni nevarna človeku in se mu povsod umika. Berberski lev pa je že davno zatrt. In tako je domačin, ki je strasten lovec, še ob to veselje. Zato pa tem bolj ugonablja strupene gade, ki so prava nadloga oaz, kakor tudi škorpioni in življenju nevarni pajki, tarantele. Kogar ugrizne tak pajek, se mu od silnih bolečin zmeša.

In s temi opasnimi živalmi se navadno zabavajo vojaki tujskih legij. Okoli večjega kamna zakurijo ogenj, na kamen položijo škorpiona, ki ne more čez ognjeno ograjo nikamor uteči in se opali pri vsakem poizkusu. Naposled se vrne na sredo kamna ter po daljšem pomisleku zabode strupeno svoje želo v lastno telo.

Drugič spravijo v „areno“, to je v večjo škatlo tarantelo in škorpiona. Zda se prične med njima boj za življenje in smrt. Naposled je škorpion premagan in na drobne kosce raztrgan. S takšnimi mučnimi prizori si krajšajo čas vojaki, katere spominja boj škorpiona na njih lastno prizadevanje, da bi pobegnili iz nesrečnega kraja.

Končno pa je še nekaj lepega na oazi, tako na prostrani kakor tudi na majhni, kjer je naseljenec kakor ponosen puščavnik na majhnem otoku. Tu ima neskončno lepo noč in na nebu milijone zlatih zvezd, h katerim obrača svoje oči srečni in nesrečni zemljan z novimi upi do pustinje in sveta, tam v daljni daljavi za ogromno Saharo. . . . (Konec.)

